

翠林家書

各位親愛的家長：

你好，雖然端陽已過，但是天氣很特別，時冷時熱，時晴時雨，實在很容易染病，再加上人類豬流感的傳播，學校時刻也保持最高警覺，盡我們所能，保障孩子們健康，各位家長也要小心保重身體。

近期衛生署安排的牙齒保健檢查也進行得十分順利，特別是小一班的同學也毫不害怕，勇敢地、乖巧地坐上牙醫的高椅，由牙醫作詳細的檢查，簡直是令人佩服。回到學校，學生們一面把清洗潔白的大板牙給我看，還問我：「校長，我的牙白嗎？」實在十分可愛呢！他們的表現除了是老師們適切的事前訓練和臨場的鼓勵外，各位家長的關懷和配合更是不可或缺的。正如我一直強調的家校合作是非常重要。孩子在學校就讀十年間，如配上家長的合作，得到的效果等同就讀了二十年，實在是事半功倍呢！

回頭談一下就讀年齡了，最近從傳媒中大家也知道有校長和家長向教育局爭取延長就讀年期的事件。現附上教育局於本星期一給立法會的文件，講述了整個安排。一直以來作為種子學校的我們，已早着先機，十分清楚高中課程的優點。正如我在過去的家書中也有告訴大家，為免浪費學生的學習時段，為了學生能得到優質的學習經歷，我們沒有等待教育局的正式安排（正式安排是2009年才開辦中四），亦不理會是否有撥款，為了孩子，已經在幾年前推出高中課程。更於三年前，以半年升班形式把曾留班的學生升上適當的年齡班別，務求每個學生於18歲畢業前也有機會完成這個另類的高中課程。甚至今年，以同工加添教節來增加多一班中六，以使學生有完整的學習機會。這些苦心的安排為的也是我們的孩子。我記得有高中班的家長在一次簡介會上說：「校長，你在虐待老師呀！」我當時說：「我不是虐待老師，我是超虐待他們！」聽到這些說話，我不但沒有生氣，反而是高興，高興的是家長很愛護老師，很關心他們，亦明白他們辛苦，以致要代老師出頭。有這麼明白事理的家長，我們辛苦一點又何妨呢！至於其他特殊學校為何有學生未接受高中課程，而需要大量申請留校則各有校情，不得而知了。就學生的學習機會，我反而着眼於畢業後的終身學習，正如我在上一封家書中提到，我和個別家長正努力向教育局反映這一點呢！

暑假也將於七月中展開，今年有一個很好的消息，經過三年前的「改善工程」後，新舊校舍的接駁出現了不少漏水情況，而外牆更因為新舊油漆的關係，出現不統一顏色的地方，遠看有如貼上了一塊塊的巨型膏藥，我自己每天對着這些「脫苦海」膏藥也「扁了嘴」。但奈何依規例（避免浪費公帑）必須要等六年才可以批准大維修。經過了負責維修的賴耀澄主任和校務處何姑娘的努力，十分十分意外，竟然今年批准了進行大維修，可想而知其惡劣情況。今次維修，不但油漆外牆，重新維修所有漏水的地方，連一樓走廊的地台也會翻新重做，希望能一了百了，解決經常困擾我們的漏水問題。整個工程大約要兩個月，為了避免新學年開學時依然爛地一片，為了學生的安全，我們決定准許建築署於六月尾開工，先做新翼，於七月中一旦完成本年度的上課天便立刻把舊翼給他們進行工程。故今年的暑假活動將會盡量縮短進行日期，希望大家體諒，我只希望能盡早把舊翼騰空交給建築署，避免他們有藉口拖慢工程，以致未能完成維修，未能交樓，因而延遲新學期開課，相信大家也會明白這個較有保障的做法。

流感又有新案例了，學校需要停課，請採用我們已提供的停課錦囊，我們亦已向全體學生作事前預告，希望他們接受改變吧！還有一點，較早時香港電台為表揚家長的努力，拍攝了一系列的短片名「天下父母心」，而其中一輯更選了本校的學生為主角，有興趣觀賞的請本月二十八日（日）晚上七時半，到亞視本港台收看吧。

好了，有空請細閱我附上的文件，如有問題，歡迎大家向社工或我提出。

祝大家身體健康！

校長

匡智翠林晨崗學校
二零零九年六月十一日